本报记者探秘"迪士尼消防中队"—

"最大最美"消防站守护童话世界

虽然没有像传说 中那样把米奇耳朵建 到消防站顶上,但人们 依然给了它"上海最美 消防站"的美誉。

上海市消防总队浦东支队川展中队,作为负责上海国际旅游度假区消防安全保卫工作的消防中队,除了"颜值",它还有哪些与众不同之处?在各类园区特色项目和迪士尼"招牌"的焰火燃放表演上,它又如何提供消防安全保障?



全市最大消防中队

迪士尼园区东北面的申迪北路上,距离乐园约500米的地方,传统的消防红门与独特的橙黄色建筑外墙相映,显示出这座消防站的与众不同。这就是上海消防浦东支队川展中队,人们习惯称之为"迪士尼消防队"。步入其中,除了建筑颜色和面积之外,这里和别的消防中队布局差不多,最看得出迪士尼元素的,当数中队底楼的宣传画,"赴汤蹈火、追求卓越"的宣传语两边,是两只可爱的米老鼠,穿着消防服,拿着水龙头。

川展中队成立于今年4月22日, 目前共有消防官兵103人,其规模是 普通消防中队的两倍多,也是目前 上海人数最多的消防中队。中队指导员孙敏捷告诉记者,川展中队虽然被称为"迪士尼中队",但辖区却不止迪士尼乐园。S2沪芦高速以东、南六公路以西、周祝公路以北、S1迎宾高速以南约25平方公里的消防安全保卫任务都由他们承担。

装备最全预案最多

因为保卫任务的多样性,川展中队在全市消防站中装备配备最齐全。据中队长周琦介绍,目前,中队共有11辆消防车,包括一辆专门为迪士尼园区准备的52米消防云梯车,以匹配上海迪士尼城堡69米的"身高"。还配有一辆宝马两轮消防摩托和一辆北极星四轮消防摩托,

以方便在大客流中快速行动。

配好硬件的同时,中队还针对 迪士尼乐园的特点,制定了园区 6 大游乐板块各自不同的救援预案, 辐射到整个度假区,细分方案总共 96个,真正做到了"一点一方案"。

焰火燃放全员战备

迪士尼的焰火表演最受游客期待,也是消防部门防范的重点。据上海国际旅游度假区消防现场工作组负责人李和清介绍,目前焰火燃放的安全检查工作由工作组中的焰火专管员负责,川展中队主要负责日常战备工作。除了开园和重大节庆活动,每天晚上8时30分的焰火燃放属于日常燃放,川展中队消防官兵

们不用进场驻点,只须在驻地战备。 如果遇上特殊燃放,灭火救援组会 提前进入6个焰火燃放阵地监控。

驻地距离乐园焰火燃放点的直线距离不过500米,每天可以看烟火,这里的战士是不是特别幸福?实际上,那也是战士们神经最为紧绷的时刻。川展中队的营房虽可以远眺迪士尼城堡,但因为在城堡后侧方,从这里望去,只能看到杂乱的焰火喷射,看不到正面的灯光秀。尽管如此,战士们还是充满好奇,周琦回忆,4月28日试运营期间,乐园第一次进行焰火表演,年轻的消防战士们几乎全都挤到阳台上去看:"天天为焰火表演操心,大家都想看看这表演究竟是啥样的。" 首席记者 潘高峰

不礼让行人? 电子警察抓拍!

本报讯(记者 孙云)机动车 在横道线上与正常过马路的行人 抢道,这是一种容易被驾驶员忽 视的交通违法行为。近日,松江试 行用电子警察抓拍这一行为。一 辆出租车被抓拍取证,警方已通 知出租车驾驶员前来接受处理。

监控画面显示,6月2日上午,这辆黄色出租车行驶到松江区文汇路人民路西侧一处路口,当时横道线两侧有两名行人相向而行,由于没有信号灯,出租车并没有减速避让行人,而是加速从两人中间驶过,这一幕被路口的电子警察拍了个正着。

据悉,此处位于松江大学城, 平日过往的行人和车辆都比较 多,由于不设交通信号灯,车辆与 行人在横道线上抢时间的现象较 多,行人在此往往要格外注意来 往的车辆。

松江警方近日在此处等区内 三处安装电子警察抓拍系统,自 动抓取机动车和行人的画面,经 过后台人工比对,判别机动车是 否减速礼让行走在横道线的行 人,对于遇行人正在通过人行横 道线时未减速让行的,将处罚款 100元记3分的处罚。





扫码关注有



¥9.9 万人过邮试用

题篇篇¥**4999** 雜

